

习近平在视察陆军军医大学时强调

# 面向战场面向部队面向未来 努力建设世界一流军医大学

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平4月23日到陆军军医大学视察，强调要深入贯彻新时代强军思想，全面落实新时代军事教育方针，面向战场、面向部队、面向未来，提高办学育人水平和卫勤保障能力，努力建设世界一流军医大学。

上午9时45分许，习近平来到陆军军医大学，首先了解大学

基本情况和战场医疗救治重点学科情况，察看战伤急救器材和学员操作演示。陆军军医大学有着光荣历史传承，在长期办学实践中形成了高原军事医学、战创伤医学、烧伤医学等鲜明特色和优势。2017年调整组建以来，大学坚持姓军为战，推进创新发展，出色完成军事斗争卫勤保障、新冠疫情防控等一系

列重大任务。习近平对陆军军医大学建设和完成任务情况给予肯定。

在热烈的掌声中，习近平亲切接见陆军军医大学官兵代表，并同大家合影留念。

习近平强调，陆军军医大学是我军医学类高等教育院校，是全军卫勤力量体系的重要组成部分。要坚持立德树人、为

战育人，深化教育教学改革，培养德才兼备的新时代红色军医。要大力推进特色医学科研创新，巩固传统优势，抢占发展前沿，勇攀军事医学高峰。要加强卫勤保障各项建设，有力服务部队战斗力，服务官兵身心健康。

习近平强调，要落实全面从严治党要求，加强党的创新理论

武装，抓好党纪学习教育，持续深化医疗卫生行业整肃治理，确保大学高度集中统一和纯洁巩固。要狠抓依法治校、从严治校，严格教育管理，做好抓基层打基础工作，激发全校师生员工干事创业积极性，齐心协力开创新局面。

何卫东等参加活动。

据新华社电

陈吉宁会见美国国务卿布林肯

## 开放创新包容是上海最鲜明的品格

本报讯 上海市委书记陈吉宁昨天会见了美国国务卿布林肯一行。

陈吉宁说，今年是中美建交45周年。去年11月，习近平主席与拜登总统在美国旧金山会晤，擘画了面向未来的“旧金山愿景”。前不久，习近平主席应约同拜登总统通电话，就中美关系以及双方共同关心的问题坦诚深入交换了意见。在两国元首战略指引下，当前中美关系出现企稳态势，这是中美双方推动下一步交流合作的重要基础。习近平主席指出，中美关系

希望在人民，基础在民间，未来在青年，活力在地方。上海将落实好两国元首重要共识，继续为推动中美两国关系发展作出地方的积极贡献。作为中国的经济中心城市，开放、创新、包容是上海这座城市最鲜明的品格，我们坚持以人民为中心的发展思想，正奋力把中国式现代化的宏伟蓝图一步步变为美好现实，让老百姓过上更好的日子。随着上海产业加速转型、消费加速升级、科技创新加速发力，为包括美资企业在内的中外企业带来新的发展机遇、拓展新的合作空间。我们将

始终坚持市场化、法治化、国际化方向，持续优化营商环境，提供高效便利服务，支持各类企业不断深耕上海、实现共赢发展。

双方就经贸往来、科技创新、人文交流等交换了意见。布林肯表示，很高兴来到上海这座美丽的城市访问，这里繁荣的商业商贸和经济活力令人印象深刻。中国发展有利于世界，美方乐见中国发展富裕。保持对话沟通十分重要，有助于避免误判、管控分歧，促进互利合作。支持美中各层面在有益共同利益的领域持续开展合作。

国家发改委：

## 经济稳中向好具有坚实基础

国家发展改革委国民经济综合司副司长李慧在新华社25日推出的“中国经济圆桌会”大型全媒体访谈节目上说，随着一系列重大改革和政策举措进一步落实落地，全年经济稳中向好具有坚实基础。

李慧介绍，一季度，宏观经济运行延续回升向好态势，可以用“稳”“升”“进”三个字来概括：“稳”主要体现在经济运行总体平稳——

增长稳，一季度5.3%的经济增速稳中有升；就业稳，新增就业稳定增长，城镇调查失业率稳中有降；价格企稳回升，扭转了上季度同比下降的态势。

“升”主要是重点领域加快回升——

工业升，规模以上工业增加值同比增长6.1%，延续了去年以来逐季回升态势，制造业生产加快；出口升，一季度以人民币计价的出口额增长4.9%，比上季度提高了4.1个百分点，净出口对经济增长的拉动作用明显增强；投资升，一季度固定资产投资增速比去年全年有所提高，特别是制造业投资增速明显高于整体投资增速，制造业民间投资增速达到两位数。

“进”主要是发展的质量效益稳步提高——

制造业占国内生产总值的

比重稳步提高，服务性消费在人均消费支出中的比重达到43.3%。同时，新旧动能转换加快，新兴产业蓬勃发展，传统产业改造升级。一季度，规模以上装备制造业、高技术制造业增加值增速都高于整体工业增加值增速。前两个月，规模以上工业企业利润同比增长10.2%，41个工业大类中，有29个行业的利润实现了正增长。

“总之，一季度经济运行呈现出增长较快、结构趋优、质效向好的发展态势。”李慧说，从历史数据看，一季度经济规模占全年经济总量的22%左右。一年之计在于春，一季度的良好开局，对于完成好全年经济社会发展目标任务具有重要意义。

李慧表示，下一步，要狠抓政策落实，特别是中央经济工作会议确定的重大决策部署，政府工作报告明确的重点工作任务，比如，发行超长期特别国债、大规模设备更新和消费品以旧换新等政策要尽快落实到位。同时，要推动将非经济性政策和经济政策一并纳入宏观政策取向一致性评估，推动各个方面多出有利于稳增长、稳就业、稳预期的政策，防范政策制定实施过程中的“合成谬误”问题，推动各方面政策同向发力、形成合力。

据新华社电

上海：全力推动红色文化传承弘扬工作

## 迈上更高台阶展现更新气象

本报讯 4月25日，上海市学习贯彻习近平总书记重要批示精神，高质量推进实施“党的诞生地”红色文化传承弘扬工程座谈会召开。市委常委、宣传部部长赵嘉鸣出席会议并讲话。

会议指出，要深入学习贯彻习近平总书记重要批示精神和市委部署要求，围绕贯彻落实《上海市建设习近平文化思想最佳实践地行动方案》，以更高政治自觉、思想自觉、行动自觉，进

一步推动全市上下发扬光荣传统、赓续红色血脉，加快建设习近平文化思想最佳实践地。

会议强调，要全力推动上海红色文化传承弘扬工作迈上更高台阶、展现更新气象。要固本培元，让伟大建党精神浸润全城。要梳理好上海红色基因的内在机理，诠释好传承红色血脉的当代价值，推出一批有深度、有分量、有传播力的成果。要积厚成势，让红色文化影响更加凸显。要充

分发掘红色资源潜力，持续打造精品特色展馆，全面加强数字技术赋能。加强全市联动、区域联动、全国联动。要守正创新，让精彩故事深入人心。要坚持“六宣”联动，提高“精神”能见度、增强艺术感染力、提升融合体验感，把红色故事讲得有内涵、有温度、有共鸣。要着眼未来，让红色血脉代代相传。要建强校园主阵地、扩大社会面供给，让传承弘扬红色文化成为沪上青少年的新风尚。

### 青年时评

## 星汉灿烂，逐梦苍穹

青年报评论员 张逸麟

昨晚，神舟十八号载着3位80后宇航员一飞冲天。老一辈航天人的接力棒，已经交到了青年一代的手中，他们的梦想与精神，也将薪火相传。

多少次，华夏大地上，无数双目光凝聚屏幕，见证星火划破夜空的瞬间，仿佛观赏一部诠释浪漫的影片，将神话不断照进现实。闹天宫的悟空，成了暗物质粒子探测卫星；逐日的夸父，成了太阳探测卫星；嫦娥仙子和玉兔，成了我们探月工程和月球车的爱

称；牛郎织女相聚的鹊桥，如今是我国嫦娥四号中继通信卫星……如此玄妙，又如此真实。

神舟十八号还携带斑马鱼和金鱼藻一起上了太空，继天宫二号实现了“太空种菜”之后，我们又实现了“太空养鱼”。今年年初，天舟八号货运飞船还为空间站的宇航员们送去了面条、饺子、新鲜水果等生活物资，“中国快递”无处不达。这些生活化的场面，也通过卫星直播、影像的方式传递给地球上的我们，如此遥远，又如此贴近。

这是一本呕心沥血的经典，承载着民族的梦想、书写着时代的荣光。中国航天走的是一条艰苦奋斗、自主创新之路，是一个个扛得住压力、经得起考验、耐得住寂寞的航天人前赴后继奋斗的结果。神舟十八号宇航员叶光富是第二次“飞天”，他曾经也是神舟十三号的宇航员，可为了那一刻，整整等了11年，他总是感叹自己赶上了一个好时代，因为不少前辈直到停航停训都没能实现飞天梦，“但是他们从没有一刻放弃

追逐梦想”。正是这种矢志不渝、无私奉献的精神，正是一代又一代航天人的无缝衔接，才创造了中国航天领先世界的成就。正如运载火箭命名为“长征”，漫漫太空路，自有无数后来人勇敢走上征途。

巍巍中华，五千年来有多少人仰望天空，畅想宇宙。当代中国航天人，正在回应“日月安属？列星安陈？”的叩问，正在实现“身游银阙珠宫，俯看积气蒙蒙”的梦想，正在践行“达则兼济天下”的精神内涵。

在4月23日举行的建军70周年海军节上，许多孩子在家长的带领下登上了我们的军舰，感受人民海军建设的辉煌成就。4月24日举行的中国航天节上，又有许多孩子走进博物馆、科技馆，体验中国航天的奋进力量。浩瀚太空中，深邃大海里，还有无数奥秘等待我们去发掘，无数技术等待我们去突破。希望少年儿童从小培养勇于探索、敢于冒险、善于创新、甘于奉献的科学精神，随着神舟十八号一起放飞梦想，报效祖国。